

Zaštićeni djelovi prirode - Balkansko poluostrvo

Vrsta: Seminarski | Broj strana: 5

Seminarski rad

Zaštićeni djelovi prirode- Balkansko poluostrvo

(Bugarska i Bosna i Hercegovina)

Biološki fakultet

BUGARSKA

Zaštićene oblasti u Bugarskoj obuhvataju svega 5% ukupne teritorije i uključuje tri nacionalna parka, deset parkova prirode , tridesetpet rezervata, 175 zaštićenih lokaliteta.

Nacionalni parkovi

Pirin, Rila i Centralni balkanski zauzimaju prostor od 193.049 ha što predstavlja jednu trećinu svih zaštićenih djelova Bugarske i spadaju u drugu kategoriju IUCN-ovih zaštićenih predjela Vode, sa 3000 jezera i brojnom vodopadima prekrivju 1.83% teritorije i čine glavni resurs vode i za šire područje.

Flora

Biljni svijet Bugarskih NP je veoma bogat, ima 3 567 biljnih vrsta, od kojih su 23 vrste lokalni endemi, 43 vrste endemi Bugarske, 143 endemi balkana, 105 vrsta su reliktna, 179 se nalazi na crvenoj listi Bugarske, a 56 vrsta su međunarodno zaštićene.

Ima 250 vrsta gljiva(boletus aereus, boletus aestivalis, boletus edulis)

Šume Bugarskih NP su 96% prirodne. Prosječna starost drveta je 90 godina, a dvije trećine preko 100 godina. Centralni Balkanski NP pokriva 86% šuma jedinstvenih u Evropi, a 93 % Rile i Pirina čine četinarske šume.

Fauna

Što se tiče invertebrata zabilježeno je 4000 vrsta. Bugarska je na drugoj poziciji u Evropi po izuzetnoj raznovrsnosti i brojnosti vrsta liličaka – hiroptera kojih ima 300 vrsta od čega se 60% nalazi u okviru parkova.(geofere-ev slepi miš, schreiber-ov slepi miš, bechstein-ov slepi miš) . Od ostalih sisara rasprostranjeni su (canis lupus, ursus arctos, meles meles, martes martes, cervus elaphus, capreolus capreolus)

CENTRALNI BALKANSKI NACIONALNI PARK

Ovaj park se nalazi u srcu Bugarske i centar je velike kako naučne tako i istorijske i kulturne baštine. Osnovan je 1991. godine , a površina koju prekriva iznosi 71.669,5 ha (širina 10 km;dužina 85km). Najviši vrh je Botev (2376 m), a najniža tačka se nalazi blizu Karlova (5000 m). Unutar samog parka postoji devet rezervata prirode među kojima je osam uvršteno na UN-ovu listu reprezentativnih zaštićenih djelova, četiri su pod UNESC-ovim programom zaštite.Centralni Balkanski NP je 2002.godine kandidovan za članstvo u Pan Parks Evropsku mrežu.

Oblasti prekrivene šumama iznose 44000,8 ha i 70% ekosistema su prirodne. Tereni su duge visokoplaninske livade, litice, ponori, duboki kanjoni, vodopadi i mnogobrojni vrhovi od kojih se dvadeset nalazi na 2000 metara. Rijeke koje presjecaju ovo područje, otiču ka Dunavu, Egejskom i Crnom moru, veoma su brze i bogate vodom. Takođe prave velika "praskala" tj. vodopade, najveći od njih je Rajsko praskalo (125 m)

Reljef karakterišu i pećine od kojih se najviše ističe Railhova dupka (377 m)

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com